

Az előfizetés ára:

1 egész évre 5 frt — kr.
1 fél évre 2 frt 50 kr.
1 negyed évre 1 frt 25 kr.

Körjegyzőknek, községeknek és néptanároknak:
egész évre 4 forint, fél évre 2 forint.

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetési és egyes lapaddányokat venni lehet a kiadóhivatalban, Traub B. és társa, Valentin Karoly, Böhm M., Luzsovic L., Weidinger N. üzletében és a főudhányszekción.

Hirdetések:

mindenkor árjegyzék szerint.
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.
Nyitárterben egy sor 10 kr.



Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Hirdetéseket elfogad:

Külföldön:
Barek J. és társa Erfurthban. Haasen-stein és Vogler, Steiner A. Hamburgban. Daube G. L., Knoll Ignác, Frankfurtban. Opellik A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf, Bécsben.

Magyarországon:

Neuberger és Braun, Goldberger A. V., Lang Lipót, Schwarz Gyula, Somogyi F. 'Első magyar nemzetközi irodá'-ja Budapestben.

Kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utczában levő hirdetések felvételi irodája Pécsen.

Kéziratok

a szerkesztőségnek. Népmunka-utca 29-ik sz. koldmők.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség: Népmunka-utca 29. sz.

Kiadóhivatal: Népmunka-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem adataink vissza.

Ne engedjük városunkban a magyar színészetet elbukni.

(r.) Országszerte megindult a mozgalom a magyarság védelme, terjesztése és megerősítése iránt.

E nagy és nemzeti fennállásunkat biztosító cél sikeres keresztülvételére a haza minden egyes polgárának hozzájárulása s minden egyes, arra való intézmény felhasználása szükséges.

Es ki tagadná, hogy ez általános, a társadalmi élet minden rétegét átható mozgalomban a színészet nem volna egyik fő-tényező? Mert hisz alig van intézmény, mely a nyelv ápolására s főképp a nemzeti kultus ébresztésére és fejlesztésére hathatósabb befolyást gyakorolna a színésznél. Mi is a színtígy feladata? Tágasbá körvonalakban kifejezve: nemzeti intézményi azon feladattal, hogy nemzeti színtígyet hirdesse, nemzeti nyelvünket élje, terjesztse, az irodalmi terméknek életet adjon, a társadalmi erkölcsi-ségére befolyást gyakoroljon, a közművelődést fejlessze, az izlést és erkölcsi érzéket finomítsa s végre hasznos szórakozást és ne-mesebb élvezetet nyújtson.

Ily szempontból fogva fel a színészetet, megtaláljuk ama rendkívüli érdekűdésnek is magyarázatát, melylyel a színészet iránt a népek és saját minden időben viselkedtek.

De ha a színtígynek már most is egy valóban nagyszerű kulturális feladatot tulajdonítunk, kérdem, mire magyarázzuk azt a pártatlan közönyt és pártolási idenyt, melyet közönségünk három hét óta színtársulatunkkal szemben tanúsít? Őszintén megvallva, nem találom rá magyarázatot.

Magában a társulatban nem kereshetem, hisz ez — bár szervezetben vannak még hiányok és érezhető kívánivalók — nagyjában mindig van oly jó, mint volt az előző években s oly tagokkal, mint a milyennek Kissé Honti Mari, Mészáros Ilka, Perlaki Gizella, Volgyiné, Réthy Fáni, Réthy Lajos, Mezei Péter, Püspöki Imre, Toldy Ferenc stb. mindig megelégedhetünk Pécsen is, a hol állítólag a műigneyek meglehetősen fokozottak. Hogy a reportoir hiányos, egy-hang, a regie ügyetlen, az igaz ugyan, mégis nem oly szörnyű baj, mint segíteni nem lehetne, mert végre is az igazat kezdő ember, ki nem ismeri közönségünk igényeit, szokásait és hozzá a kezdet nehézségeivel küzd; de van bene igyekvés, új akarat és a színi-bizottság utatizási szerint tőle telhetőleg mindent el fog követni, hogy a hiá-

nyokok és fogyatkozásokon minél előbb segítséget legyjen. Ez azonban csak akkor lesz lehetséges, ha a közönség részéről kellő pártolással és támogatással részérel.

Pécsről eddig azon hír volt elterjedve, hogy mines az országban több oly jó közönség, mint a miénk. S igaz is volt. Mert bármily rossz sora volt országszerte a színészetnek, nálunk igazgató — ha csak hozzá-vetveleg is arra való volt — meg nem bukkott, sőt az utóbbi 10 év alatt még mind-egyhez hasonlóan fejezte be a saiont, mit az igazol legjobban, hogy egymásután két-szer, háromszor is vették ki színházukat. De a jelen viszonyok közt városunk szép híre — melyre mindig büszkén szeretünk hivatkozni — aligha el nem vész s vele okvetlenül beáll az a körülmény, hogy jobk társulattal bíró igazgató kétszer is meggondolja, mig Pécsre pályázik.

Es a katasztrófa kikerülhetetlen, ha az eddigi közönyt továbbra is így tart s egy-egy előadásra alig 30 ember jelenik meg.

Pécsen a magyar színészet pártolása nem lehet tisztán szórakozás kifolyása, hanem első sorban állampolgári, nemzeti kötelesség. A szent ügy érdekében felkerjük tehát a megyei, városi, törvényeszeki, pénzügyi s egy év állami és magán hivatalos s intézetek tisztviselőit, tanárokat, tanítókat, vagyonosabb polgárságot felekezeti feltevések nélkül, mint társadalmi életünk tényezőit s különösen a nyilvánogot, hogy ne engedjük a dolgot odajutni, hogy városunkban a magyar színészet — e nemzeti ügy csúfosan elbukjék s hazafiságunk, jó hírnevünkön szégyenletes sorba ejtessék.

Senki sem kívánhatja, hogy az egyesek anyagi erejüknél túl költségesnek a színháza, de azt hisszük, mindenki megteheti, hogy havonként legalább egyszerű-kétszer jöjjön színházba s ez elég volna, hogy a legjobb s így legtekélyesebb társulat is megtalálja számadását.

Végül pedig kérjük a t. színi-bizottságot is, hogy foglalkozzék minél előbb a fennálló állapotokkal sürgetően, behatáon; kutassa az okokat, melyek netán a közönség távolmaradásának alapját képezik, tegyen meg mindent azok elhárítására, buzdítsa a közönséget, utatizassa az igazgatót a hiányos s fogyatko-zások pótlására, ismertesse meg vele a közönség kívánalmait, szokásait, szóval: gyakorol-

* Jó lelkel erőseitöknek meg az állítást mi is s azt is nyilvánítjuk, hogy Mészáros Kálmán színgazogó első sorban arra törekszik, hogy közönségünknek tőle telhetőleg valódi műveltséget nyújtasson. Szek.

jon a katasztrófa elhárítása érdekében oly befolyást az egész ügymenetre, mi által reá ruházott feladatának: a színtígyet magasztos célja elérésében támogató, előmozdító — eleget is tehessen.

Az ügy fontos; a helyzet égető és halasztást nem tűr; mert megegyeser ilyen három hétet a legrendezettebb viszonyok közt levő igazgató sem bírja ki.

Vélemény és indítvány

Dr. Bors Emil pécsi püspöki jogakadémiai tanártól a magyar jogászyülés állandó bizottsága által kitűzött követendő két kérdésre: Kíváncsok-e és mily irány-ban a jogi szakoktatás reformja, tekintettel egyetemi és akadémiai oktatásunk tan- és vizsga-rendszere? Kíváncsok-e különösen annak gyakorlati irányát emelni és biztosítani és ha igen — mily intézmények behozatála és mily változtatások eszközölése által? (Folytatás.)

H. FEJEZET.

Felsőbb oktatásunknak általában és különösen a jogi szakoktatásnak rendszere.

1. A magasabb oktatásra nem a több facultást magában foglaló „Tudomány-egyetemek”, hanem egy-mással független külön szakiskolák orvosi, műszaki, természettudományi, katonai, erdészeti, tengerészeti, kereskedelmi, jog- és államtudományi stb. akadémiái legyenek hivata.

A jelenlegi egyetemek külszervezetükben ugyan meghagyhatók, beléteükben azonban successive szinte a kijelentendő elvek szerint átalakítandók lennének.

2. Ezek az ország különféle vidékein lehetőleg arányosan szétosztva oly városokban kellők felállítandók, melyek az illető szakiskolák speciális szükségleteinek és hivatásának legmegfelelőbbek; így pl. orvosi akadémiák csak nagyobb városokban (a hol először bulla-anagy nyertes) pl. Szegeden; műszaki Akadémiai industriálisvidékek (például Kassán, Temesváron), jog- és államtudományi jogszolgálat- és közigazgatási centrumokban (fővárosnyeszeki székhelyű) stb. volnának felállítandók; a szék-elyek megalapításánál különben a magyar állam-szeme és általános kulturigneyek is tekintete jöbet-nének, a mennyiben ily akadémiák azon hivatással is bírnának, hogy tanárokat, könyvtárak stb. által az illető vidéki kulturális gépjőzöttjé képezzék.

Theologiai iskolákat minden felekezet a maga költségén tartson fen egyházi életének centrumaiban (Esztergom, Kalocsa stb.).

Nagyból helyeken 2, vagy több akadémia is lehetne, főleg olyanok, melyek egymással közelebb rokonságban állnának; pl. orvosi akadémia mellett természettudományi, technikai mellett bányászati, katonai, gazdasági, természettudományi vagy erdészeti műszaki; jog- és államtudományi mellett bölcsészeti, esetleg orvosi stb.; ily együttségétek több akadémiának már a gyűjtmenetnek, könyvtárak, sőt némely tanuszék, közösségekben elérhető megtakarítások is javesülök.

Ily módon ugyan, létszámog, megint csak az általalm perhorrescát kisebb-nagyobb egyetekem jönné-

nek létre, de csak látszólag, mert a különbség a mai egyetekem és az általalm javasolt rendszer szerint egyes helyeken csak egymás mellé létező akadémiák között nagy és főleg abból áll, hogy

a) ily módon csak rokon, egymást némely te-kinthetben kiegészítő szakmák, nem pedig theologusok és juristák oszillogásokkal és botanicoszakkal kerül-nének össze;

b) közösségek csakis gyűjtmeneyekre, a könyvtá-ra és egy-két közös tanuszékre terjedne ki, külön-ben egymástól teljesen független volnának, minde-egyik speciális hivatásának megfelelő külön szerke-zettel, önállósággal bírna; a fejelem és rend az egyes intézetekben külön kisebbszámú tanítványokkal szemközt könnyeben tarthatnók fenn.

c) Az általalm tervezett decentralizatio által 2-3 egyetem helyett 8-10, 1-3 akadémiaival és azokkal kapcsolatban levő könyvtárakkal bíró culturocen-trum létesítetnek az ország közművelődési vidékein; avagy egészéssége és az ország közművelődési érdekei, de a magyar államszeme terjesztése s megszilárdítása szem-ponájából is helyes állapot-e az, hogy mig az ország fővárosában a cultura minden forrásai és segédletei folyton szaporítottak, ott 7-8 könyvtár is van, másrésztől a provinciális valóban egy bának, mint Róma időjében a proconsulok a meghódított tartomá-nyokkal; szűnik meg egyszer meg a provinciát csak adó-és jönczonszái kerültekek tekinteni.

Mi, vidéki tanárok, kikkel szemközt minden al-kaulóban az irodalmi tevékenységnek, mint mindia további előmenetelnek feltételére utal a ministerium (s a mi azonban nem gátolja abban, hogy egyetemi tanuszékre olyanokat is nevezzen ki, a kikről semki egy nyomatott betűt még nem látott) — mi érez-zük: jobbabb könyvtárak és egyéb ily tudományos segédletek hiányának szégyenletes nyomorúság! és ha daczára annak, hogy vidéki tanárok az irodalmi működéshez szükséges forrásmevet, nagyobbára a maga, amny is széküresnyéből kik beszerzi — mégis a jogi szakiralmi tevékenység tulnyomóna nagyból része egy folyóiratokkal, mint önálló mű-velemek a jogakadémiai tanároka eskik, — mig jogi oktatásunk dúz jövedelmű „főrende”-át a centrum-ban, bár könyvtárakkal és egyéb segédletekkel körül-veve, részben még soha tulhoz nem nyultak, részint pedig (tudományuk néhány kitűnő egy régibb, mint újabb bajnokát persze mindig kivétel) tuloktat — miután tanulmányokig vagy végzetlenek az oktatás-otálak — örök nyugtalanság, helyzetek: vajjon ezen — bár már előleges áldozatokkal is, rendszerint utó-lagos vesztéségekkel járó irodalmi munkálkodása a vidéki tanároknak ott fenn, a hol az Istenek trónol-nak, még csak morális elismerésre talal-e?

Haszlatlan minden erőlködésünk, bár mennyi nyugati kultur-lakott parazoljunk is magunkra, mégis csak keleti nép vagyunk, mely az államban úgy mint a társadalmában még mindig csak vonalra felüli urakat és vonalra alól szolgákat ismer.

Csak az Oxuson túl lappang az ékes szavak és hangzatos phrasissok mögött több hypericis és fur-fang, mint minálunk. Két szempont dominál nálunk mindent: a látszat és a személyes érdek.

A központonban 10 millió rónátok és 15 millió parlamenti-dölekek, a vidéken pedig Central-Ázsia. Nem elég a vidéki alacsony szívnálaloni con-stantizatioi és a fölött sürkenő, hanem emelni kell ezt a szívnálaloni, a mi persze nem az által törlök, hogy azt a néhány létező vidéki tanintézetet is eltö-

A „Pécs” tárczája.

Mátra szele . . .

Mátra szele fű hidegen,
Ne légy hozzáom oly idegen!
Lásd, mié tette a bánat
Két orczámat.
Mátra föld hideg szél fű,
Nem volnék én oly szomorú,
Ha szeretet ül pihennél
Keblemnél.

A bánat még sirba viszen!
Nem, a sirba majd én viszem!
Ott a sziv, mely annyit szenvedt,
Mégpihenhet.

MÉSZAROS LAOS.

Halottak napjára.

Halandó! a holtak birodalmában állasz! Mily érzélem hozd az enyészet helyére? Mily gondolat ösztö az tájra, hol annyiszor járt nehéz léptekek, megrendítő faldalok kíséretében a halál? . . . Nem hallottad, mint susogtak a fű föl loecsanó habok, nem hallottad, mint panszolja időnként a lélekharang szivreszeto hangokon: „megyünk . . . megyünk . . . elköltöztünk!” . . . Es most itt vagy a holtak birodalmában; nézed az egymás mellett elterülő sírhalmokat. Mily némas s mily hidegek, ugy-e? Némák és hidegek! . . . Hát a felszerelt ágyuk nem néman és hidegen

állanak egymás mellett a csaták mezején? De csak szikra kell és az ágyúk ércztorjai bombóli fognak, szavukkal visszhangodtatják az eget és földet és orditozva zúgó vizszhangot szakítanak a bérceks szikla-kebeléről!

Ah, mily néma, mily hideg a sír! . . . De borulj csak reá bűnos, hajtsd csak fejedet a korhado keresztre, azután szikrakétek csak egy gondolat szálljon lelkeből le a kereszt tövéhez, le a koporsó emelvényápoloz — és a sírok törniel me-gyínyának, a halottak birodalmából hangok fognak elő-törni, szívet, voltrázó hangok, a dúló vihar és csatogó nyenyekvek retentelével, melyek szikla-kemény-ségü szivvedt megrendítik, belőle a bánat könyvek forrását faszakítják: — vagy a pusztító tűz erejével a hiú reményeknek kö-szivzedhez tapadtó mohát per-zselék fel.

Mily néma, mily hideg! . . . Hát a patak jöge nem néma, nem hideg? . . . De hozd csak reá a tavasz enyhe legét és földyodálni kezd fá, virágok közt; a madárka leszáll hozzá és édes csévegésben érinti gyors szárnyaival a csörge-dező habokat.

Ah, mily néma, mily hideg a sír! . . . De jój csak tiszta lelki keresztény s öled át rajta az üdvösség szent jelét, — kebled forró fohászai, melyekkel irgalomért edeszd a még szenvedő testvérek javára, enyhe favalomként hadd lenjenek a beszentelt porok és csontok felett; és a sírok megszólal-mának, hangok törnek elő, melyek lárok, szeliden, mint a patak csévegése, imádó kökó végülnek: — hangok, melyek a jámbor kebel hurjain, mint játszi szelől s édes illat a kert virágainak kelyhenen grőn-dősen ömlenek el! . . .

Mint a beteg özvegy, ki egyetlen gyermekét síratja, ki megalának legnagyobb részét a temetőben tölti, oly szomorú most a föld.

Mennyi sír, mennyi földi rom! . . .

A mi kibőlünk is sír, a mi hitünk temploma is rom! . . .

Nekem is van egy halottam e csöndes ország-ban s én csak olyankor szoktam felkeresni őt, midón a hű pompa és szokásból gyszolok nagy szíjazs nem bántja többé lelkeket; a mikor zavartalanul adhatom át magam emlékezőseimnek s nyugodtan társaloha-tok kedves halottalomm.

En is sokat veszték, szép, szelid halottam; ez évek által lettem szégyenbél, elhagyottabb. A ki szereti tud, készüljön el arra, hogy sokat vesztelhet, mert a lombosabb fán több a hervadt levél. Elmettem anyai hitet, ezet reményt. Minden oly hallgatag körülöttem, mint a zárt templomban; nem hangzik falai közt az öröm orgonája; a lelkesedésnek hynussa nem árad.

Az élet feladata kérdés; szenvedés minden em-ber-ostály része és bár oly sokszor török kettő re-ményekről zóld ága és bár elhervadnak az élet virágai, annyi elmettemt remény, anyai fájdalom felett, mint a temető hideg keresztje, áll mégis az ember kebelében a hit.

Élj egy századot át, vagy rövid életet, hosszú, vagy rövid élet után azon meggyőződéses fogs jutni, hogy a boldogság csak keveseknek adatott, hogy, mig a ki élettedet tusskélek rakta meg, élvez, te a mező fűszákalenté tiportatol el.

Azt hisszük, hogy mint a vidék, melyből távo-zánk, lassanként eltűnik szemünk elől és mint az életben minden emlék elhalványul az ember lelke előtt, úgy enyhül fájdalmunk is, ha a vidéket el-hagyjuk.

De a fájdalom nem oly hamar hagy el bennün-ket. Polyp-karokkal ragadja meg az ember lelket, mint a tölgy ezer gyökérel ragaszkodik a földhöz, mint az öröm, mint a gyenge lilom, vékony szálokra függ s egy gyenge szél is letértheti . . . A temető fá közt, mint az árvalány a temető-

327,584; izraelita 13,724, református 11,226, ágostai 7249. Minden 1000 lélekre esik 10 házasság, születés pedig 44. Egy évben születik 16213, minden gyermekhalálos és 1000 gyermekből elhal az első...

A borület Szegszardon a felejt héten meglehetős arányban megszűnt. A nagyvendéglő minden szobája, sőt még a szállóelő lakása is el van foglalva kül- és belföldi borkereskedők által, azonban az ízelet még ekkoraiig csak a külső hegyekre s a környéki fajta vörös borokra szorítottok, melyek hűvelőjére 9-17 frttal len fizetve. A nagyobb czégek, kik a nehezebb vörös borokat szokták vásárolni, még csak jobban körültekintenek és tapogatóznak. Külföldről a jóhírnév Zölmner németországi kereskedő járta be a hegyeket, de mintholgy a nagyvendéglő létezését 23-25 frttal kérték, drágábbá a bort, még eddig nem vásárolt. A belföldi nagy czégek közül a Jalicz cég rendes eladótól, mint mondani szokás, mustrát kért, Palugayt pedig a hét végén várják.

A Gondúró II. évfolyamának előtűnt levő 4 első száma egyszerre három eredeti regényvel indul meg: „Az utolsó kurucvágás” történeti regény 3 kötetben kitűnő regényírótól Ahonyi Lajosól, „A vér hatalma”, mely egy korszerű problémát fejtet, Beniczki Bajza Lenkölöl és „Csirizary Bertalan ur a 9 méltóság” című társadalmi regényt Vértési Arndt előnk tollából. Köteményekkel találkoznak legjelesebb talán költőinktől u. m. Vajda János, Kiss József, Endrői Sándor és Reviczky Gyulától. A kisebb beszély és rajz igen gazdagon és mintászerűen van képviselve Mikszáth Kálmán országghai karcolatai, P. Szathmáry Károly A helybenragyó ember”, Szana Tamas Magyar kultúr szerelmek, „Tóth József”, „A tölcs”, Jakab Ödön „Összeromlott élet”, és Tolnai Lajos „Az első eszménykép” st. dolgozatai által. A lap érdekességét és változatoságát növelik Belot egy rendkívül érdekesítő regénye francziából fordítva és az ismeretterjesztő cikkek, mulatólati apróságok, talányok st. A „Gondúró” megjelen minden vasárnap három tóttal jelen. Kiadója Székely Aladár Budapestben. Előfizetési ára negyedévre 1 ft 50 kr. Legjobb felkérésre ajánljuk a hazaíras szemléit, szépíróiainkunk szívesen állók kitűnő vállalatot mindenkinék, kik lelkét emelő és képző olvasmányoknak örvendődni tud. A kiadó mindenkinék ingyen és bérmentve szolgál mutatóványzámmal, ki a vegett levelező lapokra hozza forrál.

Vegyes hírek. Orcey-falván, mint az „Újvidék” 193. a községi tanács egy útvárban levő szőlő tőrel 804 fejt szőlőt s ezekből 84 liter mustot szűrtet. — Dr. Kramer József kir. alioró f. 10-21-iken vezet óltárhoz Kótsén Steinbock lara kisasszonyt. — Dr. Révész Bernát bat járási orvos leányt: Paulát eljegyezte Deutsch Bódog. — A Rajna-vidéken és Veszália tartományban egy Ephemta-Kühniella nevű molylepék fedezték fel, mely eredetleg Amerikából hurcoltatott be Európába és itt orras mészével elszaporodott. Mintholgy a hernyók csak létezik ének, az általuk elkövetett pusztítás oly nagy, hogy számos gazmálom beszűntette működését, hogy a rovarokt ki pusztíthassa. — A gyallly Imréné, született Vesztergomby Amalia, a háttaszki községi jogzó neje megölt mint pénteken háttaszken. — A Zoma egy e r. Ferencz tolnai nagykereskedő egy fával terheltszuszajlyaga hezdan alatt eslyédyt. — A husvét az 1886-ik évben április 25-ikére esik. A jelzett kési határidőre csak 1734-ben esett és csak 1943-ban fog ismét esni husvét ünnepe. — Balogh Alajos szingazató meghalt Pápan. 41 évet töltött a szinpadon. — Hoffmann Lipót Frigyes bar, a bécsi udvari színház föntandása, meghalt 63 éves korában.

Gabona-árjegyzék a Pécsét 1885. évi október 24-én tartott határozásról. Tábla a gabonaárakról, 100 kilogramm, 7 ft 30 kr., 6 ft 80 kr. stb.

KIS HÍRDETESEK. E rovatban minden szövekről 1 kr. a kerület felvételt a kiadóhivatalban, Nepomuk-utca (a posta mellett). Eladó ház. A „Korona” vendéglő közelében a szigeti országúton egy ház, melyben van 3 szép lakás, istálló, kocsiszin igen nagy udvartérrel és borkereskedésre alkalmas nagy pincével, — szabad kézből eladó. Tudakozódhatni ezen lap kiadóhivatalában. Egy régi sütőüzlet minden hozzávaló eszközökkel bolti lakhelyiséggel együtt jővő 1886. május hó 1-jére bérbeadandó. Bővebbet a lap kiadóhivatalában. Egy felolvasónő, ki a magyar és német nyelvet tudósiást ad a kiadóhivatal. Gradinan, (Slavonia, Verőce-megyé) 1200 darab marha, tünök, tehén, 50 darab lo, kőteák tenyészkarja s féltíz stoner, csikók és 300 darab sertés eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban. Két kisbaba tanuló teljes előtűnt, tisztességes megbizható családnál jutányos árcétt elvállaltatik. Bővebb értesítést a kiadó hivatal ad. Okleveles tanítónő Pécsét revöluciónek, vagy órák adására ajánljuk. Bővebb értesítést a kiadóhivatal ad.

Arverési hirdetés. A pécsi kir. törvényszék mint telekényi hatóság közzirli teszi, hogy a pécsi takarékpénztár végrehajtónak Ifj. Feil József és neje Dresch Éva pécsvárad lakos végrehajtást szenvedők elleni 200 ft tökövetelés és járulék iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék a pécsvárad járásbírószék területébe levő a pécsvárad 119. sz. útkben 156. sz. 117. sz. háza s bőségségre 842 frt, a pécsvárad 370. számú telekijben felvett 3826. hsz. szőlőre és hozástartozóról 548 frt ezennel megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte s hogy a fennbefejeölt ingatlan az 1885. évi november hó 26-án délelőtti 10 órakor Pécsvárad községében a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul is eladatik foguk.

Arverési szándékok tartoznak az ingatlan hecsárának 10 százalékát, vagyis a 156. számú háza és 54 forint 80 krajczárt, a szőlőre pedig 54 forint 80 krajczárt készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 41 §-ban jelzett árformállyal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kézhez lehetni vagy 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a hatánpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatták.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekényi hatóságánál 1885. évi augusztus hó 8-án tartott üléséből kiadta: GALOVITS A. kir. törvényszéki jegyző.

Okleveles gépész, ki a gőzmotort, cséplőgépet, különféle gazdálkodási eszközök kezelését és javítását kelő jártassággal bír, az Úszoghi uradalomban azonnal felajánlatik. Évi fizetés: 720 frt készpénz, 28 km. tűzifa, naponta 1 liter tej, négy darab sertéstartás, házi kert és szabad lakás. Okmányokkal felszerelt folyamódványok az uradalmi felügyelőséghez Úszoghon. Baranyan. egy, vasut és posta alomás — nyújtandók be.

A Sillay-fele sörözőkban naponta kitűnő budapesti udvari sör. 1258 csapaltatik. 3-1

Alolított teljes tisztelettel értesitem a t. cz. helybeli és vidéki közönséget, hogy építőmesteri üzletemet és építészeti irodámat megnyitottam, és minden e szakba vágó munkát elvállalok. A szigeti-városi vámháznál levő homokbányámban 1 kocsis éles homok ára 30 kr. Erre jegyek válthatók a „Korona” vendéglőben. Hőkörszötös József, okl. építőmester.

Gazdasági írtévet végzett, magyar és német nyelvben — szóval úgy mint írásban tökéletesen jártas két innok az ÚSZOGHI URADALOM-ban felvétetik. Évi fizetés — egyenkint — 500 forint készpénz, hat kilo gyertya, 21 köbméter tűzifa, és közös szobából álló lakás. Ételmezésről az illetékek magának kell gondoskodni. Okmányokkal felszerelt, sajátkezűleg magyar s német nyelvben írt folyamódványok az uradalmi felügyelőséghez Úszoghon, Baranyan. egy, vasut és posta-állomás, nyújtandók be.

Szerencse-jelentés. Főnyeremény 500,000 m. a. k. Meghívás biztos nyereségre. A Hamburg állam által biztosított nagy pénzorsolásra, melyen 9 millió 880,450 márka nyeresémet kiorsóltatni fog. Ezen előnyös pénz-sorsolásnak nyeresémet, melyek közülből 100,000 sorjéggel tartalmozok, a következők: A legnagyobb nyeresémet 500,000 márka. Dji 300,000 márka. 26 nyereség. 4 10,000 márka. 1 nyeresémet 200,000. 56 „ 5,000 „ 2 „ 100,000. 106 „ 3,000 „ 1 „ 50,000. 253 „ 2,000 „ 1 „ 30,000. 512 „ 1,000 „ 2 „ 70,000. 818 „ 500 „ 100 „ 60,000. 250 nyereség. 300, 200, 150 m. 1 „ 50,000. 374 nyereség. 145 márka. 2 „ 30,000. 7990 nyereség. 124, 100, 94 m. 1 „ 20,000. 8850 nyereség. 67, 40, 20 m. 1 „ 15,000. összesen 500,500 nyeresémet és ezek néhány hónap alatt 7 részletben bizonyosan kiorsóltatnak. A nyeresémet elő osztálya megjelölés az 50,000 márka, a II-ik osztályban 60,000-re emelkedik a III-ik osztályban 70,000-re emelkedik, a IV. osztályban 80,000-re emelkedik, az V-ik osztályban 90,000-re emelkedik, a VI-ik osztályban 100,000-re emelkedik, a VII-ik osztályban 200 ezer-re emelkedik és a 300,000 márka emelkedik emelkedik. Az első nyeresémet-húzára, mely hivatalosan megállapított, az egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 60 kr. o. e. vagy 6 márka, a fel eredeti sorsjegy csak 1 frt 80 kr. „ vagy 3 márka. A negyed eredeti sorsjegy csak 90 kr. vagy 1 1/2 m. ez az Hamburg állam által biztosított eredeti sorsjegy (nem ellított igyenynek) az eredeti tervjátékok fognak az ország egész beküldés-mellett, vagy postautánvételre a legelőrebbek tjaké felé is küldetnek. Minden részben a húzás után, minden felosztás nélkül, azonnal kap tőlem egy kimutatási táblázatot. Aláírással megjelölt eladott tervjátékot, mely a nyeresémet-hűzést részre való felosztása látható, kiadatra emelkedik költök. A nyeresémet-pénzek kifizetése és elküldése a legnagyobb tisztasággal, tőlem azonnal eszközöltek, vagy megrendelés legelőrebbben ajándélt levelel. Meghívásal forduljon az illető, a kioldó húzás végett azonnal, vagy legelőrebb november hó 20-ig idősb Heeckeren Sámuel 1207 bank-és váltó-irodához HAMBURGban.

Hoffmann Karoly asztalos-műhelye és bútorkaiktara Pécsét, 0-Posta-utca 12-ik szám. Mindenféle (szájt) apartmanbort, poltturozott, fenyvezett és konyha-bútorok, szőnyeges és vas-bútorok, tükrök s ablak függöny-tartók raklások. Thonet-féle hajlított fa, mad. fa-alkotású székek eladása. Tölgyes stájeres bútorkaiktara, márkaféle asztalos munkák és porcelán-élelmiszer. Bútor-összesajlás és szállítás minden irányban. A-feljegyzések ingyen megtehetőek. 910

Eladó. A Mária-utca 31. számú ház új minőségben, előnyös feltételek mellett szabad kézből eladó. Ugyazintán az Arany-hegyen 1 hold és 158 0/1 nagyságú szőlő. Jó karban levő présházal együtt eladó. Bővebb értesítés Nagy-Flórián utca 16. sz. a. nyheretők.

!! Olcsó fehérneműk !! nagy választékban. 2.95 Egy selyem esső ernyő 2.95 kitűnő jó minőség. 1.20 Egy gyapot esső ernyő 1.20 gyönyörű nyéllel és jó szövét. 1.95 Egy fehér férfi ing 1.95 kiváló jó szifonból. 1.85 Egy színes férfi ing 1.85 extort vagy cretonból. 1.20 Egy gyermek ing 1.20 fehér v. színes. — 80 Egy czérna vaszon labraváló — 80 (gatyá). 1.20 Egy Creasz vaszonból 1.20 1.50 hat darab vaszon zsebkendő 1.50 színes vagy fehér.

Harisnyák, nyakkendők, gallérok, kezélok, utazó plaid stb. nagy választékban kaphatók. Pollák Soma üzletében Pécsét, Király-utca a „Hattyu” épületben. 1201

PACHER E. Pécsét. Széchenyi-tér 17. sz. a „Bazár”-ban. Ajánlja a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő újonnan felszerelt teljes választék nagy rakartár ügy-, porcellán-, kőedény-, anyolyca árukból, zomanczozott és fenyvezett és pes pleh 1626 és viztartó edényekből, mindennemű konyhafelszerelésből, fali álló és függőlámpákból, csillárókból, mindennemű esztergőközből, chimaz, ezüst érc, fa, bőr, plüsz takt és borostyánárukból, esztergőszegi és belgiami színes és mintázott ívegtáblákból, képekretének való arany lécekből, sáppapírból, edények és halatszerke s szappanokból, utazó-töröndők tünök és egyéb kellékek, ruha, haj, fog s korometek és zsebképek. Elvállal mindennemű íveges munkát, képekreték elkészítését a legújantóssabb árak mellett. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek Tisztelettel Pacher E. 910

Leggyorsabb és legolcsóbb személyszállítás AMERIKÁBA kétszer hetenkint a bremai kitűnő német Lloyd csaszári cémát posta és gyorsposta gőzöse által a nn. bécsi cs. kir. helytartóság által engedélyezett Sockl Mórícz főnöksége közvetítésével Bécs I., Postgasse Nr. 6. Minden tudakozására azonnal válasz adatik. 916

Kellemetlen szájszag és fogfájás ellen. Erdem-éremmel kitüntetett SCHULHOF KAROLY ROBERT, Manchesteri lakos által feltalált és osztrák császári kizárólagos szabadalmat nyert Szopiana-Szájszesz Hatása: 1. Szopiana-szájszesz a szájszagot (odras vagy műfogak, dohányzás vagy bármely más okból eredő) minden buzét nyomtalanul elűveleli. 2. Erőtelien a peyhlót fogúst az ingo fogakat, az utóbiaknak visszaadja természetes fehér színüket, megoltolja a fogok képződését, védi a fogak zomanczát és év a foglajás ellen. 3. A szájszagot orvrigy mindennemű súlyos (skorbutikus) bántalmait gyógyítja, oldti és proslítja a fogúst és edzi a nyakjártást. 4. A már letező foglajás elűveleli, ha a lejjő fog husa haj csépp- vízzel nem elyeglyett szájszeszsel megmosdítottatik. 5. Diphteria s más torokbajoképpen előeres garagázó szert. Ara kicsinyben 1 ívegenk 1 frt 05 kr. o. e. Rakartár: Sípia: Léta: gyógyszerészi Pécsét, Török József gyógyszerészi Budapestben s minden nagyobb vidéki gyógyszerésziarban — Doro város: gyógyszerész úrnál Kolosvárad. 12 6. Főrakta: Dr. Schulhof Adolf úrnál Pécsét. Több mint 800 elismert bizonyítványok orvosi tekintélyüket elomutathatják.